

# ПРАВДА ВОСТОКА

18

марта

2014 года

вторник

№ 53 (27755)

Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

В 2013 году в республике более 83 процентов товаров и услуг, поставленных в рамках госзакупок, пришлось на долю объектов малого бизнеса.

## По региональным программам

Объем валового регионального продукта в столичной области в 2013 году вырос на 7,8 процента, производства промышленной продукции - на 11,6, сельскохозяйственной продукции - на 5,9, строительных работ - на 14,1 процента. Значительный прирост достигнут в сфере услуг, заметно повысился уровень розничного товарооборота.

В области, являющейся крупным индустриальным регионом республики, разработана и успешно реализуется программа регионального развития, в которую включены ведущие отраслевые предприятия: ОАО "Махат Chirchiq", "Amtofos-Maxam", "Амалыкский горно-металлургический комбинат", "Узбеки-мемаш" и "Чирчикшишмаш", "Ахангаранцемент", "Ахангараншифер", "Бекабацемент", СП "Газалкентойна", акционерное производственное объединение "Узметкомбинат", Узбекский комбинат тугоплавких и жаропрочных металлов и другие. От их успешной деятельности зависит дальнейшее увеличение показателей во всех направлениях экономики - от хлопководства до машиностроения.

В основу программы легли постановления главы государства и правительства страны, решения Кенгаша народных депутатов. Свои обоснованные предложения внесли структурные подразделения хокимията области, местные органы власти. Созданы рабочие комиссии, которые постоянно ведут мониторинг выполнения отраслевых программ, принимают меры для оперативного устранения возникающих проблем.

Важное место при этом отводится исполнению постановления Президента Ислама Каримова "О развитии промышленного потенциала Ташкентской области на 2013-2015 годы". В его рамках реализовано 188 проектов, при этом освоено 263,7 млн долларов. Создано 5949 рабочих мест, на 2,4 процента больше, чем было запланировано. На модернизацию существующих предприятий, создание новых хозяйствующих субъектов предприниматели направили из собственных средств 89,7 млн долларов, иностранные инвесторы - 82,2 млн долларов, коммерческие банки предоставили 75,6 млн долларов, фонд реконструкции и развития выделил 22 млн долларов.

Насыщенным будет и нынешний год. Для исполнения этого важного для региона постановления главы государства из всех источников финансирования будет направлено свыше одного миллиарда долларов. Предстоит реализация 94 проектов. Приоритет отдают предприятиям машиностроения, электротехнической и легкой промышленности, хозяйствующим субъектам, специализирующимся на производстве строительных материалов, лекарственных препаратов, непродовольственных товаров, обуви. Намечено предоставить дополнительно жителям городов и сел 3798 новых рабочих мест. Большую их часть займут выпускники профессиональных колледжей.

В рамках инвестиционной программы в сфере производства реализованы десятки проектов. На проведение мероприятий, намеченных в Государственной программе "Год благоустройства и процветания", затрачено 523,8 миллиарда сумов, прогнозируемое задание выполнено на 107,6 процента.

На основе программы занятости области в прошлом году создано более 87,4 тысяч рабочих мест. Есть и тут немаловажная деталь. Раньше рабочие спешили примерять на себя в основном горюжаны. Ныне агенты расставлены иначе. В регионе 70 процентов из общего числа созданных рабочих мест приходится на сельскую местность. И еще одна характерная деталь. Была обеспечена занятость более 30 тысяч молодых людей, закончивших обучение в учреждениях среднего специального, профессионального образования.

Кабинетом Министров Республики Узбекистан в сентябре прошлого года было принято постановление "О Программе развития сферы туризма в Ташкентской области на 2013 - 2015 годы" от 20 сентября 2013 года. Ее реализация позволит повысить эффективность использования туристского потенциала региона, ознакомления отечественных и иностранных туристов с историко-культурным наследием региона, улучшения условий для отдыха и туризма населения путем реализации новых проектов в Чимган-Чарвакской рекреационной зоне в комплексе с объектами транспортно-коммунальной инфраструктуры.

В рамках исполнения этого правительственного постановления уже осуществлено немало мероприятий. Начались работы по исследованию, консервации, реставрации и улучшению состояния объектов историко-культурного наследия. Пятнадцать проектов включено в список. Их общая расчетная стоимость - свыше трех миллионов долларов. Проекты будут финансироваться за счет средств Государственного бюджета.

В программу включено более 50 объектов сферы туризма, занятых обслуживанием любителей путешествий. На капитальный ремонт существующих учреждений сервиса и строительство новых предприятий будет направлено более 55,1 млн долларов. И тут уже есть весомые результаты. Построены гостиницы в Бекабаде, Бостанлыкском районе, мотель в Ахангаране, реконструированы гостиницы в Чирчике, Кибрайском районе.

В постоянных комиссиях областного Кенгаша народных депутатов, секретариатах хокимията проводится аналитическая работа по изучению имеющихся в регионах дополнительных возможностей. Соответствующие предложения вносятся, например, по развитию семейного предпринимательства и ремесленничества, сферы сервиса и обслуживания, эффективному использованию имеющихся производственных мощностей и введению новых. Ведется депутатский контроль за исполнением государственных программ социально-экономического развития, инвестиционных программ с учетом местных ресурсов и инфраструктуры, а также при необходимости вносятся дополнительные предложения исходя из выявленных на местах потребностей. Вся эта работа позволит и в дальнейшем добиваться весомых результатов в социально-экономическом развитии всех районов и городов этого крупного региона страны.

Акмижан Адизов.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Ташкентская область.

## Предчувствие большого праздника



В преддверии Навруза в нашей стране прошел традиционный всенародный благотворительный хашар.

С раннего утра Юлош-ата Иброхимов принимает в доме дорогих гостей. В дни весеннего праздника доброты и милосердия каждый житель махаллы "Чорвадор" Чиназского района Ташкентской области считает своим

долгом навесить 114-летнего аксакала.

- Немало у нас в сходе долгожителей. Почти тридцать человек перешагнули восьмидесятилетний рубеж. А все потому, что живем в благополучном краю. Вокруг пло-

дородная земля, чистая вода и свежий воздух, - говорит Юлош-ата. - Сам я многие годы работал садоводом. Под моим присмотром выросли три яблоневых сада и виноградник. Учим и наших детей с малых лет любить и ценить все это. Сложился у нас в махалле замечательный обычай - к Наврузу муж-

чины сажают столько саженцев

Пусть каждый наш день будет как Навруз!

фруктовых деревьев, сколько у них детей и внуков.

А те деревья, что уже подросли, участники хашара обрезали и побелили, очистили после зимы арки для полива, благоустроили двory и дороги. В воздухе теперь так и витает предчувствие большого праздника, который махалля "Чорвадор", как всегда, встретит веселыми сайялями. Хозяйки еще задолго начали подготовку к приговору всем любимому сумалю. А ребята-таэквондисты репетируют показательные выступления. Впрочем, шанс продемонстрировать ловкость и закалку будет предоставлен всем юным жителям на спортивных соревнованиях "А ну-ка, молодежь!"

Дружно взялись за уборку территории и в махалле "Бирлик". На протяжении многих поколений она является родным домом для семей самых разных национальностей. Разве можно с равнодушием относиться к тому, с чем связаны самые счастливые моменты жизни? В этот раз жители не только убрали и подместили улицы, но и отремонтировали семьсот метров дороги. Улучшено газоснабжение домов. И, конечно, активисты непременно в эти дни навещают тех, кто больше всего нуждается в заботе и поддержке.

- Словом, в каждой из наших

четыре махаллы - "Чорвадор", "Бирлик", "Сутбулок" и "Сутчинор", - входящих в состав схода граждан "Узбекистон", потрудились на славу. Координировать благоустроительную работу нам помогли наши бесценные активисты Арслан Усманов, Рустам Хусанов, Ибрагим Хайдаров, Ришат Галимов, Ирина Ахновская, Александр Ким и многие другие, - рассказывает председатель Бейсенгуль Джолтаева. - В движении хашара влились как простые люди, так и фермерские хозяйства. Благодаря дехканам мы подготовили подарки для сорока социально уязвимых семей и старейших жителей схода граждан. А местная птицеферма приобрела саженцы тополей, которые высадили вдоль дороги на расстоянии пяти километров. Приурочили к празднику и еще одно знаменательное событие - открытие продуктового магазина на улице Юнуса Каримова в махалле "Чорвадор". В самом разгаре сейчас также возведение нового газуара и еще одного супермаркета в махалле "Бирлик". Планируем сдать их к Дню независимости.

➔ 2

На снимке: Хусан Файзуллаев заряжает оптимизмом и трудолюбием всех окружающих. Фото Рашида Галиева.

### Обрести радость здоровой жизни

Трудится механик в столичном автопарке

Посади дерево, и вырасти его

Названы лучшие в областном этапе

Качество продукции выдержит конкуренцию

Путевки на республиканский финал

➔ СТР. 2

Через таможенные посты без задержки

Условия для будущих профессионалов

Новинки от издательства

Проходят музыкальные концерты

Тренинг в помощь специалистам

У культуры нет границ

➔ СТР. 3

Заслуженный подарок

Плодотворная работа наставников

Подтвердили свое преимущество

➔ СТР. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

### Чуткий потребитель

В столице завершился республиканский финал конкурса "Самый талантливый молодой потребитель-2014", организованный Федерацией обществ защиты прав потребителей, Министерством здравоохранения, Государственным комитетом по охране природы, агентством "Устандарт", ОДМ "Камолот", Торгово-промышленной палатой Узбекистана.

Конкурс, итоги которого традиционно подводятся во Всемирный день защиты прав потребителей, организуется в нашей стране с 2006 года. Его участники - учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей республики, на повышение уровня знаний в области потребительских прав и культуры которых мероприятия и рассчитано.

Конкурс прошел в несколько этапов, участие в которых приняли более миллиона представителей 100 академических лицеев и 1000 профессиональных колледжей. Победители областных туров вышли в заключитель-

ный республиканский этап. Финальный этап, прошедший в Ташкенте, выявил наиболее подготовленных. Пьедестал почета заняли Диера Хожакулова из Наманганской области, Нилюфар Авазбекова из Ферганской области и Манзура Ерниязова из Республики Каракалпакстан.

Оксана Малосабирова.  
г. Ташкент.

### Попечительский совет ТВОКУ

В Ташкентском высшем общеобразовательном командном училище (ТВОКУ) на основе постановления Президента Республики Узбекистан от 3 марта 2014 года создан Попечительский совет.

Его создание - очередной шаг в обеспечении открытости и гласности в деятельности Вооруженных Сил, повышении престижа военной службы, воспитании молодых людей, проходящих военную службу, и призванников в духе патриотизма. В состав вошли ответственные работники министерств высшего и среднего специ-

ального образования, по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Союза писателей Узбекистана, ОДМ "Камолот", Организации содействия обороне "Ватанпарвар", Национальной телерадиокомпания Узбекистана, Национального агентства "Узбекино" и многих других государственных и общественных организаций.

Председателем Попечительского совета Ташкентского высшего общеобразовательного командного училища был избран председатель Общественного совета при Министерстве обороны, народный поэт Республики Узбекистан Икбол Мирзаалиев.

УзА.

### В преддверии торжества

По всей республике идет активная подготовка к празднику Навруз. Не стали исключением и высшие образовательные учреждения. На факультете международной журналистики УзГУМЯ прошло ежегодное традиционное мероприятие, посвященное дню весеннего равноденствия.

В этом году организаторы решили немного изменить сценарий. Каждой группе предстояло показать особые традиции встречи праздника весны в конкретном регионе страны. Участники приготовили праздничные блюда. На дастархане красовались самар-

### Инновации

## Сокращая объемы импорта

В укреплении экономической стабильности огромную роль играет импортозамещение, а также разработка новых продуктов, в результате чего народное хозяйство получает продукцию, не уступающую по качеству импортной.

Свою нишу в уменьшении количества импортируемых товаров и насыщении отечественного рынка необходимыми продуктами занимает ГАК "Узкимсаноат", на предприятиях которой в последние годы выпущено девять новых видов продукции, позволивших сократить объемы ввоза в страну импортных аналогов.

Инновационную деятельность компания осуществляет совместно с 12 нашими производственными организациями, рассказывает директор центра инноваций ГАК "Узкимсаноат", доктор технических наук про-

фессор Абдулла Дадаходжаев. Среди них предприятия азотно-фосфорного, калийного и других направлений промышленности. У них есть свои инновационные потребности, выполнение которых позволяет достичь положительных результатов в увеличении ассортимента продукции, повышении производительности и снижении себестоимости. По состоянию на конец прошлого года по 22 договорам, заключенным между научно-исследовательскими институтами и предприятиями компании, завершены все работы. Ученым-разра-

боткам выплачено более миллиарда сумов.

Среди новых видов инновационной продукции - гранулированные азотно-фосфорные и жидкие удобрения, дефоланты нескольких видов, соединения калия и многие другие вещества, часть которых до этого завозилась из-за рубежа. В частности, получены новые виды удобрений - нитрат калия, сульфат калия и сульфат магния, а также гранулированный хлористый кальций-антигололедный реагент, который используется на дорогах в зимний период. Только за последние годы произведено более 360 тысяч тонн импортозамещающей продукции на 133 млрд сумов.

Масрур Нурмухамедов.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Ферганская область.

Курсом реформ

➔ 2

От сильного государства - к сильному гражданскому обществу

## Доброе дело фонда

«Олин, два, три, четыре... Еще та девочка... Шесть человек, а потом мы, да?», - спрашивает нетерпеливо четырехлетний Олим.

Мама мальчика Саодат Муминова не скрывает радости. Раньше каждый поход к врачу сопровождался долгими уговорами и слезами. А сейчас перед кабинетом педиатра удивительная картина - дети спорят, кто следующим пойдет к врачу. Сотрудники столичного медико-социального центра при Международном неправительственном благотворительном фонде «Соғлом авлод учун» создают все условия для того, чтобы маленькие пациенты чувствовали себя комфортно.

В эти дни здесь особенно многолюдно - плановый медосмотр проходят семьи военнослужащих. Не первый год они получают здесь консультативно-диагностическую помощь. Ультразвуковое исследование, прием у терапевта, гинеколога, педиатра, а теперь еще отоларинголога и окулиста. Последние профильные специалисты появились в центре после выхода постановления Кабинета Министров «О дополнительных мерах по поддержке Международного неправительственного благотворительного фонда «Соғлом авлод учун» от 30 января 2014 года. Это не единственный результат принятия документа, направленного на активизацию участия фонда в популяризации среди населения здорового образа жизни и воспитании здорового поколения, укреплении здоровья матери и ребенка.

Постановление существенно укрепило нашу материально-техническую базу, - рассказывает руководитель медико-социального центра Хатамджан Ризаев. - Для дополнительного стимулирования сотрудников повышены оклады.

Высшим органом управления фонда стал Попечительский совет, в состав которого вошли представители государственных органов власти и управления, финансовых институтов, крупных компаний и общественных организаций. Расширился и круг его задач. Он будет оказывать гуманитарную помощь многодетным семьям, женщинам, инвалидам и воспитанникам домов ребенка и милосердия, жителям домов «Саховат» и «Муруват», а также способствовать дальнейшему развитию специализированных образовательных, перинатальных, реабилитационных и скрининг-центров, родовспомогательных, педиатрических лечебно-профилактических и других учреждений. Фонд усилит работу по реабилитации, предупреждению и профилактике инвалидности, укреплению материально-технической базы онкологической, противотуберкулезной и других служб, формированию эффективной системы профилактической работы, раннего выявления и лечения социально значимых заболеваний.

Каждое лето дети от шести до двенадцати лет - воспитанники домов милосердия, специализированных школ-интернатов, дети-инвалиды, ребята из многодетных и малообеспеченных семей отдыхают в летнем дневном оздоровительном детском центре досуга «Соғлом авлод», открытом при фонде. В четыре смены по 12 дней в нем оздоравливаются 250-300 мальчишек и девочек. Занимаясь о здоровьем, специалисты готовят для них и культурно-развлекательную программу. Ребята посещают парки культуры и отдыха, музеи, зоопарк, кинотеатры. Этим летом детвора насладится купанием в новом надувном бассейне, специально приобретенном для центра.

«Школа молодой мамы» - проект, усадивший беременных женщин за парты. На занятиях, проходящих три раза в неделю, участницы постигают все тонкости ухода за собой и ребенком во время беременности и послеродовой период, занимаются специальной гимнастикой. В их распоряжении - многочисленные муляжи, а также большая видеотека. В ней собраны научно-популярные фильмы самой различной тематики - от пропаганды здорового питания до развивающих игр для малышей. Для разъяснения молодым матерям пользы и преимуществ грудного вскармливания в центре работает группа поддержки грудного вскармливания. Всего в прошлом году проведено 44 занятия.

Фонд осуществляет совместные гуманитарные программы с зарубежными организациями. Успешно сотрудничает с Международной молодежной организацией «Junior Chamber International» - JCI и госпиталем «Бундан Ча» при Университете Ча Южной Кореи. Благодаря этому обследованию прошли 1015 детей с врожденным пороком сердца. В гостеприимной стране утренней свежести 28 человек прооперированы на благотворительной основе.

В 2013 году фонд получил 104 гуманитарные поставки более чем на 12 миллионов долларов и 515 миллионов сумов. Корейский международный фонд здравоохранения «KOFIH» передал передвижную мобильную клинику марки «Hyundai Starex». На этом автомобиле теперь работает передвижная бригада медико-социальной помощи Навоийской области. Для дальнейшего расширения сотрудничества в сфере медицинского обслуживания фонда «Соғлом авлод учун» совместно с Министерством здравоохранения подписано соглашение с корейским госпиталем «Ewha Womans University» по оказанию медицинской помощи населению нашей страны. В начале года его профильные специалисты провели осмотр, по результатам которого нуждающимся в лечении были выделены медикаменты. Проведено несколько благотворительных урологических операций детям.

При содействии Международной организации «Friedensdorf International» (Германия) в прошлом году успешно прооперированы 237 детей, страдающих врожденными челюстно-лицевыми дефектами. А в рамках проекта «Стройные ножки» помощь получили 227 детей с врожденными ортопедическими заболеваниями нижних конечностей (косолопая) и диагнозом «кривошея».

Подкрепленная Государственной программой «Год здорового ребенка», добрая работа фонда по поддержке женщин, детей и молодых семей продолжается. А значит, еще больше людей обретут радость здоровой жизни.

Елена Довгалюк.



Механик и автослесарь шестого разряда Замир Насриддин уже много лет занимается техническим обслуживанием пассажирских автобусов в сервисном центре столичного автопарка №8.

Автобусы проходят профилактическое сервисное обслуживание через каждые 15 тысяч километров пробега. Рук Замира-ака, который лично следит за тем, чтобы в пути не произошло

досадных технических неполадок, им не миновать.

Принимает участие опытный механик и в испытаниях новых автобусов на «прочность». Тестируют машины специальные группы на соответствующих трассах, отслеживая выносливость ходовой части и различных узлов двигателя.

Фото Рашида Галиева.

## Предчувствие большого праздника

1 <

В этом году во всенародном благотворительном хашаре активно участвовали более двенадцати миллионов человек, в том числе свыше восьми миллионов юношей и девушек по всей республике. Вклад в обновление облика и озеленение городов и кишлаков, создание стабильной санитарно-эпидемиологической обстановки внесли также трудовые коллективы государственных и общественных организаций, хозяйствующих субъектов, фермерских хозяйств и образовательных учреждений.

Общими усилиями жители страны благоустроили более 28 тысяч гектаров территорий

многоэтажных домов и дворов, махаллей, улиц, парков, скверов, детских и спортивных площадок, предпрятий и других объектов. Очищены более 19 тысяч километров арыков и лотков, вывезли свыше 45 тысяч тонн бытового и строительного мусора. Для этой большой работы было задействовано около 12 тысяч единиц специальной техники. Побелено и обрезано более 19 миллионов деревьев. Проведено в порядок свыше девяти тысяч мест поклонения и кладбищ.

К празднику построены новые здания для сходов граждан, пункты бытового обслуживания, детские и спортивные площадки. К примеру, обновлено здание схода граждан №17 Ходжейлийско-

го района Каракалпакстана, а в махаллях «Вахим» Шахриханского района Андижанской области и «Гулистон» Ангорского Сурхандарьинской республкан на радость возведены площадки для мини-футбола. В сходе граждан «Каттабоб» Зааминского района Джизакской области заработал пункт общественного питания.

В эту пору добрых дел социально уязвимые семьи, люди с ограниченными возможностями, одинокие престарелые получили материальную помощь свыше чем на 3,5 миллиарда сумов. Кроме того, этим категориям граждан отремонтировано 310 тысяч квадратных метров жилья.

Елена Нам.

## Важен вклад каждого

Участники хашара, организованного Экологическим движением Узбекистана и ОДМ «Камолот», встретились на аллее у столичного канала Анхор неподалеку от стадиона «Пахтакор». В озеленение и уборку территории внесли вклад более 200 человек - студенты, активисты молодежного движения «Камолот», представители общественных организаций.

Им предстояло очистить от мусора 11 гектаров и посадить фруктовые и декоративные деревья. Перед началом все прошли краткий инструктаж - как правильно выбрать место для посадки и ухаживать за саженцами в дальнейшем. Как отметили организаторы, цель хашара

не только в улучшении санитарной обстановки в городе, но и повышении экологической культуры населения.

Очень рады поучаствовать в экохашаре и внести свой вклад в то, чтобы наш любимый город стал чище и красивее, - говорит студентка Государственной

консерватории Узбекистана Валентина Озолина. - Каждый из нас закреплен за посаженными деревьями и будет ухаживать за ними.

Проведение различных акций по озеленению и благоустройству запланированы Экологическим движением Узбекистана по всей республике. Ведь подобные мероприятия пропагандируют бережное отношение к окружающей среде, способствуют сохранению природы.

Оксана Ведяева.

## Сокращающая объемы импорта

1 <

Новые разработки ученых запущены в производство на многих предприятиях. На базе ОАО «Навоизот» и ОАО «Ферганазот» совместно с Институтом общей и неорганической химии стартовало производство взрывобезопасных сложных азотно-фосфорных удобрений марки АФУ и САФУ. За период с 2009 по 2013 год выпущено около 300 тысяч тонн этой продукции на более 90 млрд сумов. Также на предприятии ОАО «Ферганазот» освоили собственное производство пищевой соды на основе кальцинированной. Вышеуказанные объемы производства составляют сотни тонн. Кроме того, удовлетворены потребности предпринимателя в техническом бикарбонате натрия - промышленной разновидности пищевой соды, который используют в легкой промышленности.

На Самаркандском химическом заводе из отечественного фосфатного сырья освоено производство азотно-фосфорного удобрения нитрофос, 26200 тонн которого экспортировано в Грузию, Казахстан и Украину. В этом году с Грузией и Казахстаном уже заключены контракты на поставку 10 тысяч тонн нитрофоса и азотно-фосфорного-калийного удобрения на сумму более двух миллионов долларов.

На базе ОАО «Махам Чирчиқ» освоено производство жидкого удоб-

рения КАС, углеаммонийных солей, произведено более 1500 тонн импортзамещающих катализаторов, что позволило сэкономить около 12 млрд долларов, а также запущено производство сульфата калия. Это позволило удовлетворить потребности в нем тепличных хозяйств. Наложено производство сульфата магния, который используется с высоким спросом у фермеров, занимающихся выращиванием овощей.

Используя собственное сырье - доломит, стали производить сульфат магния на территории республики, - комментирует Абдулла Дадаходжаев. - Это позволило локализовать производство на сто процентов и существенно снизить себестоимость продукта.

На базе ОАО «Навоизот» запущено производство хлорсодержащего продукта на основе отечественного сырья - коагулянта. Его назначение - обеспечивать свертывание и хлорирование взвесей. В скором времени из него начнут изготавливать таблетки хлора, предназначенные для обеззараживания и обработки плавательных бассейнов. Ранее их завозили из других стран. Стоимость одного килограмма хлортаблеток составляла около 50 тысяч сумов в долларовом эквиваленте. Локализация производства позволяет существенно снизить затраты и приобрести товар за национальную валюту. Опытные промышленные образцы уже выпу-

шены, в этом году планируется наладить промышленное производство.

Новые виды фосфорных соединений, из которых выпускают несколько видов фосфорных удобрений, освоены на базе ОАО «Аммофос-Махам». Произведенные здесь продукты содержат фосфор и серу, что в должной мере обеспечивает потребности фермерских и дехканских хозяйств, использующих эти удобрения при выращивании урожая хлопка, зерновой и овощной продукции.

Главная гордость подразделений ГАЗ «Узкимсаноат» - успешный старт производства жидких удобрений, содержащих азот, фосфор и калий. Эти комплексные удобрения позволили снизить затраты электроэнергетики на грануляцию и сушку, проведение реакций и работу сложной аппаратуры. В прошлом году в Чирчике уже начали выпускать универсальный питательный раствор, содержащий три основных компонента, необходимых для растений.

За последнее время специалисты предприятия химической промышленности освоили производство 30 видов новых продуктов и выпустили около 629,2 тысячи тонн продукции, из которой 79 тысячи тонн отправлено на экспорт.

В планах на этот год - реализация производства антиселективатора - специальной добавки к минеральным удобрениям, предотвращающей их склеивание между собой, что позво-

лит отказаться от импорта и удовлетворить спрос отечественных потребителей. Ученые из ТашГУ разработали его новый состав для азотных заводов, уже прошедших опытные испытания. Также в планах запуск опытно-промышленной партии ионита для водоподготовки. Этот весьма дорогостоящий препарат до сих пор закупали у зарубежных производителей. Ученые Национального университета Узбекистана уже получили опытно-промышленную партию и проводят испытания продукта на базе ОАО «Махам Чирчиқ».

Совместно с Институтом химии и физики полимеров АН РУз разрабатываем новое направление в химической промышленности - получение нано-катализаторов, - делится планами директор центра инноваций. - В производстве аммиака применяются девять видов катализаторов, один из которых содержит 54 процента меди. Одна тонна этого металла стоит сейчас около 20 миллионов сумов, и чтобы приобрести необходимое количество, предприятию необходимо располагать большими средствами. Поэтому снижение в катализаторах содержания цветных металлов за счет нано-частиц позволит сэкономить медь. Другой проект - наладить производство коагулянта на основе сульфата алюминия, поставляемого исключительно по импорту. Потребность республики в нем - более 15 тысяч тонн в год.

Ведутся работы и по освоению производства хлорида железа - принципиально нового продукта для Узбекистана. Он необходим на всех теплоцентралях для подготовки воды. Создаются новые виды твердых комплексных удобрений, без которых объем и качество выращиваемых сельскохозяйственных продуктов падает. Учтявая, что почве необходима усвояемая сера, мы делаем удобрения, содержащие азот и серу, фосфор и серу. В этом году планируем произвести 10-15 тысяч тонн азотно-серного удобрения, для чего создаем опытно-промышленную базу на ОАО «Махам Чирчиқ». В настоящее время там завершаются строительно-монтажные работы.

Сегодня между Институтом Академии наук РУз, Министерством высшего и среднего специального образования и предприятиями ГАЗ «Узкимсаноат» продолжается работа по реализации 23 договоров на 1,75 млрд сумов.

Разрабатывая новые продукты, изучая потребности в новых технологиях, формируя перспективные программы разработки, инновационный центр компании совместно с предприятиями ГАЗ «Узкимсаноат» старается держать руку на пульсе требований рынка, внося свой заметный вклад в развитие рынка инновационных идей, проектов и технологий.

Александра Алиева.

## Смотр предпринимательства

В завершившемся в Бухаре областном этапе смотр-конкурса «Ташаббус-2014» приняли участие 39 победителей его городских и районных этапов по трем основным номинациям: «Лучший предприниматель года», «Лучший фермер года» и «Лучший ремесленник года». Участники представили широкий ассортимент высококачественной конкурентоспособной продукции, разнообразных ремесленных изделий и товаров народного потребления.

Большой интерес посетителей вызвала продукция частной фирмы «Шахбоз-Шахром», специализирующейся на производстве ковровых изделий. Продукция предприятия востребована на внутреннем рынке, спрос на нее стабильно растет. В процессе расширения производства в прошлом году здесь установлено новое оборудование и созданы дополнительные рабочие места для выпускников профессиональных колледжей. Руководитель предприятия Мухаббат Тешаева одержала победу в номинации «Лучший предприниматель года».

Лучшим фермером по итогам областного этапа назван руководитель фермерского хозяйства «Муиначи» Ахрор Юлдашев из Каракульского района. Наряду с выращиванием основных сельскохозяйственных культур - хлопка и зерна - в хозяйстве успешно занимается животноводством. Действуют мельница, цехи по переработке каракуля и выпуску готовой продукции, которая пользуется большим спросом на внутреннем и внешнем рынках. В хозяйстве трудоустроено почти сто сельчан, значительную часть которых составляет молодежь и выпускники колледжей.

Особое внимание привлекли изделия народных мастеров. Лучшим ремесленником признан чеканщик Шавкат Гуломов из областного центра.

Карим Абдурахимов.

Соб. корр. «Правды Востока».

Бухарская область.

## Воплощение смелых инициатив

Яркие образцы прикладного искусства, высококачественная и конкурентоспособная продукция были выставлены в спортивном комплексе «Алпамыш» Термеза, где проходил сурхандарьинский областной этап конкурса «Ташаббус-2014».

Нынешний конкурс во многом отличается от предыдущих, - говорит начальник областного территориального управления Торгово-промышленной палаты Тура Боболов. - Отлично, что «Ташаббус» из года в год молодеет. Все больше молодых людей, которые благодаря создаваемым в нашей стране широким возможностям эффективно ведут свой бизнес, становятся его участниками. Только в прошлом году по Сурхандарье доля малого бизнеса во внутреннем валовом продукте региона составила 74,1 процента, а его вклад в трудоустройство населения - свыше 37 тысяч новых рабочих мест.

На выставке экспозиция большого интереса вызвал стенд и витрины с работами ремесленницы из Байсунского района Розин Эшонкуловой.

Испокон веков в нашей семье женщины занимались ковроткачеством, - говорит она. - Яркие образцы этого вида прикладного искусства сохранились именно в Байсуне. Мы применяем только натуральные краски и сырье - хлопок и шелк, что привлекает внимание иностранных туристов. У меня три дочери, которым передаю секреты мастерства коврового дела. Думаю, что участие в таких конкурсах поможет сохранению и усовершенствованию нашего ремесла, ведь это еще и хорошая возможность для обмена работами с другими мастерами области.

Разнообразную высококачественную молочную продукцию представило частное предприятие из Термезского района «Дилбар Мухаммад Али».

Работает на отечественном рынке с 2012 года, - говорит предприниматель Эргаш Алпамышев. - Благодаря полученному в банке кредиту выпустил каймак, сыр, брызны, творог, сметану. Реализуем продукцию в областном центре и близлежащих районах. Самое главное, трудоустроили семерых молодых ребят - выпускников профессиональных колледжей.

По традиции по результатам конкурса были выявлены самые предпринимчивые и талантливые, которые представляют регион на республиканском этапе. Лучшим предпринимателем стал руководитель частного предприятия «Само юлдузи Девон» Усмонали Абдувоитов, лучшим фермером признан руководитель фермерского хозяйства «Боги Аббос рюс» из Джаркентского района Юсуф Рахмонов, а лучшим ремесленником стал сарыяснег Бахриддин Прадаев.

Сауле Азимбетова. Соб. корр. «Правды Востока».

Сурхандарьинская область.

## Заветные путевки в финал

В Ферганском областном этапе смотр-конкурса «Ташаббус-2014» на приз Президента Республики Узбекистан участвовали 55 предпринимателей, фермеров и ремесленников.

Сегодня в области действует свыше 52 тысяч субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, их доля в валовом региональном продукте составляет 61,9 процента.

В ходе мероприятия отмечалось, что традиционный смотр-конкурс «Ташаббус» имеет важное значение в поддержке и стимулировании предпринимателей малого бизнеса, ведущих успешную деятельность в сфере производства, услуг и сервиса и других отраслях, популяризации передового опыта и налаживании сотрудничества.

В номинации «Лучший предприниматель» победил руководитель частного предприятия «Исомилжон гилмлари» Куштинского района Иброхимжон Султонов, «Лучшим фермером» назван руководитель фермерского хозяйства «Рохатой» Кувинского района Авазбек Тешаев, «Лучшим ремесленником» - гончар из Рибшана Усмонали Тошплатов, которые получили путевки на республиканский этап конкурса.

М. Сулейманов.

Корр. УзА.

Ферганская область.

«Ташаббус-2014»

**UZBEKNEFTEGAZ**

**КОЛЛЕКТИВ НХК «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»**

*искренне поздравляет соотечественников и гостей  
Узбекистана с праздником*

**Навруз!**

*Пусть осуществляются все добрые мечты и устремления  
нашего народа, которые созвучны с неповторимым духом  
этого весеннего праздника обновления!*

*Пусть растет мощь нашей независимой страны,  
на нашей благодатной земле всегда царят мир и спокойствие!*

*Пусть в каждой семье всегда будут радость и благополучие,  
счастье и любовь, достаток и изобилие!*

**ООО «SHODLIK FAYZ-BIZNES»**

*сердечно поздравляет  
жителей и гостей Узбекистана  
со всенародным  
весенним праздником*

**Навруз!**

*В этот светлый радостный день  
желаем всем крепкого здоровья,  
хорошего настроения,  
семейного счастья и благополучия,  
дальнейших успехов  
и плодотворной работы во имя  
процветания нашей Родины!*

**ООО «DANADI-SERVIS»**

*поздравляет многонациональный  
народ Узбекистана с весенним праздником*

**Навруз!**

*Это символ пробуждения  
и обновления, красоты и нежности,  
доброты и милосердия!*

*Желаем вам счастья, здоровья,  
благополучия и процветания!*



## Qishloq Qurilish Bank

Искренне поздравляя всех соотечественников с весенним праздником обновления и возрождения Навруз, желая крепкого здоровья и семейного счастья, предлагает следующие привлекательные виды вкладов В НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЕ:

- «Наврузинг муборак»: срок хранения - 12 месяцев
- «Бахор ифори»: срок хранения - 24 месяца
- «Согаом фарзанд камоли»: срок хранения - 2 месяца
- «Зиё»: срок хранения - 1-3 месяца
- «Магрур юрт фарзанди»: срок хранения - 4 месяца

Также с целью создания удобств для населения при оплате коммунальных услуг открыты высокодоходные виды специальных вкладов:

- «Кулай тулов»: срок хранения - 6 месяцев
- «Тежамкор»: срок хранения - 1 год
- «Коммунал»: срок хранения - 24 месяца

Деньги на эти вклады принимаются во всех филиалах банка:

1. Ташкентский городской региональный филиал	(371) 150-77-21
2. Каракалпакский региональный филиал	(371) 150-79-19
3. Андижанский региональный филиал	(374) 222-23-72
4. Бухарский региональный филиал	(365) 223-92-21
5. Джизакский региональный филиал	(372) 771-63-38
6. Кашкадарьинский региональный филиал	(375) 771-04-26
7. Наманганский региональный филиал	(369) 223-04-37
8. Навоийский региональный филиал	(436) 770-27-97
9. Сырдарьинский региональный филиал	(367) 221-00-71
10. Самаркандский региональный филиал	(366) 210-02-49
11. Сурхандарьинский региональный филиал	(376) 770-83-72
12. Ташкентский областной региональный филиал	(371) 150-78-19
13. Ферганский региональный филиал	(373) 229-70-91
14. Хорезмский региональный филиал	(362) 227-48-15

Вклады гарантируются на основании Указа Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по обеспечению гарантий защиты вкладов граждан в коммерческих банках Республики Узбекистан» от 28 ноября 2008 года.

Телефоны: (+99871) 150-76-53, 150-39-93

[www.qqb.uz](http://www.qqb.uz)

«Кишлоқ қурилиш банк» - на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы.

## ООО "Toshkent Bosh Kiyimlar Fabrikasi"

сердечно поздравляет всех жителей и гостей нашей страны с прекрасным весенним праздником

# Навруз!

Желаем радости и счастья, здоровья и процветания, мира и благополучия, новых успехов в созидательном труде!



## ООО "HUR OMAD"

искренне поздравляет вас с праздником

# Навруз!

Желаем вам мирного неба над головой, благополучия в жизни, успехов в созидательном труде во благо процветания нашей любимой Родины.

Пусть весеннее и праздничное настроение остается в ваших сердцах круглый год.



«Quramax Medikal» поздравляет всех жителей Узбекистана с праздником весны Навруз!

Примите самые теплые поздравления и искренние пожелания здоровья, счастья, мира и согласия.

С праздником

# НАВРУЗ!

QURAMAX



*Дорогие друзья, уважаемые коллеги!*

От имени Gazprom International, единой специализированной компании по реализации зарубежных проектов ОАО «Газпром», и от себя лично поздравляю всех жителей солнечной Республики Узбекистан с весенним праздником Навруз!

Жизнеутверждающий праздник возрождения и обновления природы, уходящий своими корнями в глубину веков, является символом мира, согласия и созидательного труда для многих народов, в том числе населяющих Центральную Азию.

Пользуясь возможностью, хочу выразить глубокую признательность за гостеприимство и уважение, которые повсеместно встречает наша компания на узбекской земле. Уверен, что наше сотрудничество будет и в дальнейшем служить делу процветания Узбекистана, вносить свой вклад в развитие и укрепление отношений между нашими народами.

Желаем всем гражданам гостеприимного Узбекистана благополучия, мира и процветания!

*С уважением,  
Валерий Гупев,  
Gazprom International.*

## Дочернее предприятие «VAGREST SERVIS»

*поздравляет всех соотечественников  
с весенним праздником*

# НАВРУЗ!

*Пусть этот день,  
символизирующий торжество  
добра, послужит дальнейшему  
укреплению взаимопонимания  
и согласия в нашем обществе,  
принесет в дом каждого  
из нас счастье,  
благополучие  
и процветание!*

## Asl Oyna Коллектив ОАО «ASL OYNA»

*искренне поздравляет жителей Узбекистана  
и гостей страны с праздником*

# Навруз!

*Пусть этот праздник принесет  
в каждый дом счастье,  
благополучие и достаток!  
Успехов в добрых делах  
Во имя процветания нашей Родины!*



**КОЛЛЕКТИВ  
АК «УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»**

*искренне и сердечно поздравляет народ  
Узбекистана с праздником весны, добра и милосердия*

# Навруз!

*В этот праздник обновления  
природы желаем всем мира,  
благополучия и стабильности!  
Крепкого здоровья вам,  
дорогие соотечественники!  
Будьте счастливы!*




**UZBEKISTAN INDUSTRIAL FORUM - 2014**  
Ташкент, Узэкспоцентр.

**«UzMiningExpo»**  
Технологии и оборудование для горнодобывающей промышленности

**«UzMetalMashExpo»**  
Металлургия. металлообработка. Машиностроение. Сварка

**«UzSpecTechExpo»**  
Спецтехника, комплектующие, газобаллонное оборудование

**25 – 27 марта 2014 г.**

**«UzSecureExpo»**  
Технологии безопасности, охрана труда, противопожарная защита

**«UzAutomationExpo»**  
Промышленная автоматизация. Электроснабжение

**«UzChemPlastExpo»**  
Химия. Пластмасса. Лаборатория и аналитика

Организаторы: IEG Uzbekistan  
Узбекистан, Ташкент, ул. Амира Темура, 107-Б, оф. 4С-02  
Тел./факс (+998 71) 238-59-87.  
E-mail: info@ieg.uz  
www.ieg.uz

# И П О О О " I I Y A N "

*поздравляет всех жителей  
Узбекистана с праздником*



# Навруз!

**Желаем всем  
соотечественникам  
крепкого здоровья,  
счастья, успехов  
в труде на благо  
и процветание  
нашей Родины!**



**Пусть ваши дома  
не покидают добро,  
любовь, изобилие  
и достаток,  
и каждый новый  
день приносит тепло,  
радость и удачу!**

Пресс-конференция

# На основе обновления

В Ташкенте состоялась встреча с журналистами, на которой специалисты Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан рассказали об оснащении приграничных таможенных постов современными крупногабаритными инспекционно-досмотровыми комплексами.

Речь шла о внедрении новейших технологий в работу таможенных органов, укреплении материально-технической базы. Важным этапом в этом процессе стало постановление главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию и повышению эффективности деятельности органов государственной таможенной службы" от 10 августа 2011 года. В его рамках осуществляются приобретение и введение в строй крупногабаритных ин-

спекционно-досмотровых комплексов для бесконтактного досмотра грузов. Уже сегодня на таком оборудовании работают сотрудники ряда таможенных постов, расположенных на границе с Афганистаном, Казахстаном, Кыргызстаном, Туркменистаном и Таджикистаном. Грузы сканируются рентгеновскими лучами и благодаря этому не составляет труда обнаружить спрятанные предметы. В целом на проверку одного грузового автотранспорта ухо-

дит не более 50 минут вместо двух-трех часов, как раньше.

Также завезены 23 комплекта рентген-аппаратов для досмотра ручной клади и багажа, 66 систем видеонаблюдения. Одиннадцать таможенных постов получили системы радиационного контроля. Использование этих технических средств повышает эффективность проводимых мероприятий по предупреждению и выявлению нарушений. В прошлом году с помощью нового оборудования зафиксировано 105 таких фактов, конфисковано товаров на 13,4 млрд сумов.

Специалисты поделились еще одной новостью: теперь декларацию формы Т-9 граждане, выезжающие за рубеж или выезжающие в нашу страну, могут заполнить в удобное для них время и в удобном месте, для чего нужно лишь скачать бланк с сайта ГТК.

Камилла Чанышева.  
Корр. "Правды Востока".

Книжная полка



Издательство "Адиб" на протяжении четырех лет радует книголюбов новинками отечественной и зарубежной литературы.

Здесь выпускаются книги разных жанров - начиная от детской и заканчивая научно-популярной. Также в этот обширный список можно внести учебники и пособия различной направленности.

Среди пользующихся наибольшей популярностью - книги "Митти барок - берар сабок" ("Маленький пушок дает урок") и "Озод турмуш - обод турмуш" ("Свободная жизнь - благополучная жизнь") народного поэта Анвара Обиджона.

Особого интереса заслуживает пятитомник под названием "Озод Ватан саодати" ("Счастье

свободной Родины"), каждая часть которого отведена под определенный литературный жанр: поэзия, проза, драматургия, художественная публицистика, литературная критика. Все они составлены в виде антологий и включают в себя лучшие произведения периода независимости.

Ныне в Год здорового ребенка издательство планирует выпустить антологию "Болалар адабиёти" ("Детская литература"), двухтомник "Соғлом бола йида" ("В Год здорового ребенка"), сборник "Соғлом бола - полвон бола" ("Здоровый ребенок - крепкий ребенок") и другие.

Дурдона Исмаилова.  
На снимке: идет обсуждение макета очередной книги.  
Фото Рашида Галиева.

# Специалисты для современного села

В Пскентском районном профессиональном коллеже агропромышленности и экономики более чем для 1400 учащихся созданы все условия, чтобы ребята смогли стать настоящими профессионалами своего дела.

Здесь можно получить специальность зоотехника, гидромелиоратора, технолога по переработке фруктов и овощей, обработке хлопчатника, автотехника и другие.

Учебный процесс в коллеже строится по принципу взаимодействия теории и практики, - рассказывает директор Тимур Азаматов. - Полученные знания необходимо закреплять на производстве. Для этого в коллеже благода-

ря поддержке спонсоров и международных организаций установлена современная перерабатывающая линия. Оборудование позволяет производить томатную пасту, кетчупы, компоты, консервированные фрукты и овощи.

Под руководством опытных мастеров ребята сами управляют сложным оборудованием. Учащиеся должны привыкнуть к трудовой дисциплине, почувствовать ритм работы и ответствен-

ность за свое дело. Благодаря этому им после окончания коллежа будет легче начинать свою трудовую деятельность.

Коллеж агропромышленности и экономики считается одним из лучших в районе. К услугам ребят - информационно-ресурсный центр с набором учебной и художественной литературы, всевозможные спортивные секции. В процессе учебы ребята могут научиться водить легковые и грузовые автомобили, тракторы.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Реклама

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК  
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

поздравляет жителей Республики Узбекистан с наступающим весенним праздником Навруз и сообщает о вводе в действие новых срочных вкладов в национальной валюте:

**«ЗАНГОРИ ОЛОВ»**

- срок хранения - 2 года;
- дополнительные взносы во вклад принимаются;
- начисленные авансом за каждый квартал проценты перечисляются на оплату природного газа.

**«ЁРКИН»**

- срок хранения - 1 год;
- дополнительные взносы во вклад принимаются;
- начисленные проценты ежемесячно перечисляются на оплату электроэнергии.

**«ЧАШМА»**

- срок хранения - 1 год 6 месяцев;
- дополнительные взносы во вклад принимаются;
- начисленные проценты каждые 6 месяцев перечисляются на оплату холодной воды.

**МЫ СЧИТАЕМ СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННЫМИ ЗА БЛАГОСОСТОЯНИЕ ТЕХ, КТО ДОВЕРЯЕТ НАМ УПРАВЛЕНИЕ СВОИМИ СБЕРЕЖЕНИЯМИ!**

Дополнительная информация по телефонам: 234-14-14, 235-42-83 или в любом отделении/филиале банка.  
[www.nbu.com](http://www.nbu.com)

Услуги лицензированы.

**АГРОБАНК**

**ОТКРЫТЫЙ АКЦИОНЕРНЫЙ  
КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК  
«АГРОБАНК»**

**объявляет конкурс по выбору исполнителя проведения работ по аудиту, устранению несоответствий и сертификации информационной инфраструктуры банка требованиям стандарта PCI DSS (Payment Card Industry Data Security Standard).**

**За материалами конкурса и требованиями к участникам обращаться по адресу: Узбекистан, г.Ташкент, ул. Мукими, 43.**

Департамент информационных технологий.  
Телефоны: (+998 71) 273-25-42, 150-25-42, 150-25-15.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!**

**Продление сроков представления тендерных предложений по тендерным торгам на закупку товаров, работ и услуг в рамках реализации проекта «Реконструкция и модернизация производства карбамида и аммиачной селитры в ОАО «Ферганазот»**

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии по закупке товаров, работ и услуг в рамках инвестиционных проектов, реализуемых в сфере геологии, ТЭК, химической, нефтехимической и металлургической промышленности от 13 марта 2014 года, сроки представления тендерных предложений по указанным ниже тендерным торгам продлены:

- Тендер №UTC-14/05 (Лот №1)** «Трубчатая печь конверсии метана I ступени - замена футеровки печи (свод, стены, под печи и коллекторы)», (позиция №107 блок 1.2.) - до 15.00 (время ташкентское) 2 апреля 2014 года.
- Тендер №UTC-14/06 (Лот №2)** «Дымосос с приводом от паровой турбины с противодавлением, Паровая турбина ПЦПЛ-700 - замена зубчатой пары с колесом Кертиса», (позиция №121 А,Б блок 1.2) - до 15.00 (время ташкентское) 2 апреля 2014 года.
- Тендер №UTC-14/07 (Лот №3)**, в том числе:
  - «Центробежный насос для подачи раствора МДЭА II потока на абсорбер с приводом от паровой турбины. Паровая турбина GT-40 - замена запчастей паровой турбины (зубчатая пара с колесом Кертиса)», (позиция №314А блок 3);
  - «Центробежный насос для подачи раствора МДЭА I потока на абсорбер - замена электродвигателя на паровую турбину GT-40 в комплекте (восстановление паровой турбины): паровая турбина; редуктор; регулятор; масляный насос; холодильник», (позиция №315А блок 3) - до 10.00 (время ташкентское) 10 апреля 2014 года.
- Тендер №UTC-14/08 (Лот №4)** «Установка отмывки аммиака из продувочных и танковых газов (новая)» - до 10.00 (время ташкентское) 10 апреля 2014 года.
- Тендер №UTC-14/09 (Лот №5)**, в том числе:
  - «Погружной насос - замена насоса», (позиция №Н-16/1,2);
  - «Центробежный насос (конденсатный) низкого давления - замена», (позиция №Р-903А) - до 15.00 (время ташкентское) 2 апреля 2014 года.
- Тендер №UTC-14/10 (Лот №6)** «Нагнетатель воздуха (резервный)», (позиция №В-12) - до 15.00 (время ташкентское) 2 апреля 2014 года.
- Тендер №UTC-14/11 (Лот №7)** «Гранулятор плава аммиачной селитры», (позиция №Х-26/1-6) - до 15.00 (время ташкентское) 2 апреля 2014 года.
- Тендер №UTC-14/12 (Лот №8)** «Инжектор высокого давления - замена инжектора», (позиция №J-201) - до 15.00 (время ташкентское) 2 апреля 2014 года.
- Тендер №UTC-14/13 (Лот №9)** «Блоки оросителей градири - 2000 шт.», (позиция №ВОЦ-9) - до 15.00 (время ташкентское) 2 апреля 2014 года.

Все остальные условия тендера остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по адресу: Республика Узбекистан, г.Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.  
Телефоны: (+998 71) 238-53-42, 238-47-21, 238-47-20. Факс 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

Что? Где? Когда?

# Приглашает музыка

Почти каждый день в стенах образовательных учреждений сферы искусства проходят концерты для широкой публики.

В Большом зале Государственной консерватории Узбекистана дал концерт камерный оркестр вуза под руководством профессора Улугбека Имомова. В программу вошли Камерная симфония в пяти частях Шостаковича, Концерт для виолончели с оркестром Боккерини, "Карнавал животных" Сен-Санса и другие произведения мировых композиторов. Солировали лауреат международных конкурсов Диладруз Ашурова, Хуршидбек Туйчибеков, Муроджон Пирматов и Акмаль Юлдашев.

Здесь провел концерт и государственный ансамбль камерной музыки "Солисты Узбекистана" под управлением Анвара Раимджанова. Вместе с воспитанниками Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени Глиэра коллектив сыграл творения Генделя, Альбини и других авторов.

В Органном зале состоялась вечер органной музыки, на котором в исполнении заслуженной артистки Муниры Аминовой прозвучали произведения Баха, Вьерна, Букстехуде, Бельмана, Видора и Брамса. Там же прошел сольный концерт одаренного молодого гитариста, выпускника консерватории Анвара Галайна "Шедевры классической гитары", представившего свое видение композиций и переложений Пящоллы, Джулиани, народных мелодий.

Республиканский специализированный музыкальный академический лицей имени В.Успенского принял благотворительный концерт из серии "Дети - детям". Ребята из этого учебного заведения и школы музыки и искусства №1 имени Т.Садыкова сыграли композиции Бекназарова, Гиенко, Хренникова, мелодии из популярных фильмов, мюзиклов и попурри.

# Свидетели истории

Для специалистов в области охраны памятников провели тренинг по документации архитектурного наследия, организованный при поддержке ЮНЕСКО.

Два десятка сотрудников профильных учреждений на протяжении трех дней изучали передовые достижения и мировой опыт в историческом центре Бухары. Они также провели полевые исследования в комплексе Чор-Бакр и в течение недели работали на объектах Навоийской области. В частности, были произведены обследование и оценка состояния мавзолея Мир Сайид Бахром, караван-сарая Рабат-Малик, посещены комплексы Касым Шейх, Нурата, Ориф Дегаарони и Сармышсай.

# От газели до романса

Укреплению взаимопонимания и дружбы между народами посвятили организованные в столице культурные мероприятия.

В Национальной библиотеке Узбекистана имени А.Навои прошел литературный вечер "Образ женщины в лирике Востока", инициированный творческим объединением "Данко" и собравший деятелей культуры и образования. Гости читали стихотворения Джамии, Машраба, других восточных и европейских поэтов, а молодые музыканты обеспечили аккомпанемент из напевов гитары и рубаб.

Также прошла встреча "Слово звучащее", организованная при поддержке Армянского национального культурного центра республики. Лирику, романсы и песни исполняли здесь известные отечественные поэты, лауреаты международных фестивалей.

Клуб-музей "Мангалочий дворик Анны Ахматовой" устроил концерт "Для милых дам" и художественный вечер памяти поэтессы. Гости декламировали стихотворения. Активистов национальных культурных центров, преподавателей и студентов Ташкентского государственного технического университета имени Беруни собрали "круглый стол" и фотовыставка памяти первого космонавта Юрия Гагарина.

Сегодня во Дворце "Туркистон" пройдет посвященный Наврузу концерт дружбы узбекского и азербайджанского народов. На нем выступят лауреат премии "Нихол" Исроил Самудмаров, лауреат международного фестиваля мугамов Айтен Магеррамова, другие известные отечественные и азербайджанские артисты. Также публике представят выставку об азербайджанской культуре, искусстве мугама и Наврузе.

Во Французском институте в Узбекистане отмечается Неделя франкофонии, ежегодно празднуемая на всей планете. В нашей стране число изучающих пятый по распространенности мировой язык составляет около 400 тысяч, а стимулом для увеличения интереса к нему стало постановление Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков". В рамках недели пройдут конкурсы, показы фильмов и спектаклей, иные увлекательные мероприятия.

Рамиль Исмаилов.

На правах рекламы

**КУРОРТНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЕ ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКИСТОН»**

*Сердечно поздравляет всех соотечественников с прекрасным весенним праздником*

# Навруз!

*Желаем вам радости и счастья, здоровья и процветания, мира и благополучия, новых успехов в созидательном труде!*

**УВАЖАЕМЫЕ УЗБЕКИСТАНЦЫ!**  
Санаторий «Узбекистон» в г. Кисловодске предлагает по сниженным ценам на март, апрель 2014 года двухместные номера категорий «СТАНДАРТ» и «ЛЮКС»

## Ждем Вас!

Услуги лицензированы.

**БАНК «АСАКА» (ОАО)**

объявляет тендер по выбору партнера по поставке партии торговых микропроцессорных пластиковых карточек, картридеров модель External reader PC USB TR with Stand и модель PIN-pad Twin 31, для использования в системе расчетов по пластиковым карточкам DUET, действующей в банке «Асака» (ОАО).

Срок подачи предложений - до 17 апреля 2014 года.

Для получения тендерной документации необходимо обратиться к организатору по адресу:

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Нукус, 67. Банк «Асака» (ОАО).

Контактный телефон: (99871) 120-81-90.  
Факс: (+998 71) 120-82-63.  
E-mail: cards@asakabank.com

**БАНК «АСАКА» (ОАО)**

объявляет тендер по выбору партнера по поставке партии клиентских микропроцессорных пластиковых карточек для использования в системе расчетов по пластиковым карточкам DUET, действующей в банке «Асака» (ОАО).

Срок подачи предложений - до 17 апреля 2014 года.

Для получения тендерной документации необходимо обратиться к организатору по адресу:

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Нукус, 67. Банк «Асака» (ОАО).

Контактный телефон: (99871) 120-81-90.  
Факс: (+998 71) 120-82-63.  
E-mail: cards@asakabank.com

### Подарок чемпионам

■ К старту футбольного сезона в Амалыке состоялся торжество по случаю открытия нового оздоровительного комплекса. Отличный подарок Амалыкского горно-металлургического комбината любителям спорта. Здесь два современных манежа: один - для единоборцев, другой - для представителей волейбола, гандбола, мини-футбола. Трибуны на пятьсот мест. Все соответствует международным стандартам. Построен великолепный теннисный корт. Целое царство получили футболисты. Для них - два тренировочных поля с травяным газоном и искусственным покрытием. Уютной и компактной получилась главная арена - стадион на 12 тысяч мест с легкоатлетическими секторами, подтрибунными комнатами и помещениями для тренеров, игроков, врачей, для всех, кто занимается оздоровлением горожан.

Спортсмены Амалыка заслужили такой подарок. В их активе немало достойных результатов. Женская команда по ручному мячу - неоднократный чемпион и обладатель Кубков Узбекистана. В составе сборной республики четыре воспитанницы известной школы гандбола Амалыка. Они в этом году примут участие в мировом первенстве в Македонии. Не меньше титулов у мужского волейбольного клуба. Круг почета во время открытия комплекса совершили боксеры, курашисты, легкоатлеты, дзюдоисты. И на их счету немало наград не только на республиканских, но и международных соревнованиях. На новой арене они выступили с показательными номерами. Свое мастерство продемонстрировали самостоятельные художественные коллективы, известные звезды эстрады.

Спортивное обозрение

Фишкой обширной программы праздника стал матч «Омалыка» и бекабадского «Металлурга» в рамках первого тура чемпионата страны среди команд высшей лиги. Матч получился под стать событию. Главное - изобиловал голами. Если в шести предыдущих поединках мяч только девять раз попадал в сетку ворот, то в Амалыке болельщики увидели сразу пять. Гости из Бекабада за десять минут до финального свистка вели в счете, первыми открыли счет, однако при бурной поддержке трибуны хозяева все же сумели вырвать победу - 3:2.

А вот другие результаты стартовых игр нового чемпионата страны: «Бухоро» - «Нефтчи» - 1:0, «Навбахор» - «Локомотив» - 0:1, «Насаф» - «Динамо» - 1:0, «Соғдиана» - «Машъал» - 1:1, «Бунёдкор» - «Кзылкум» - 2:1, «Андижон» - «Пахтакор» - 0:1.

Тимур Низаев.

### Посвящается весне

■ На базе конно-спортивного клуба «Универсал джампинг агро» состоялось открытое первенство Ташкента по конюру (преодоление препятствий). Открытие сезона всадников было посвящено Наврузу.

Призы оспаривались в четырех видах программы. На лошадах пяти лет и старше уверенную победу одержал опытный Исажон Садыков. Двукратным призером стал представитель самаркандского КСК «Учар олтин от» Владимир Шмелев. Член сборной Узбекистана со своими четвероногими напарниками - Лоу-ловерет - занял первое место, а с Доронго - третье.

Во второй день состязаний неожиданно для многих специалистов на пьедестал почета поднялись Бахромжон Газиев и Икбол Рахмонов, которые раньше не очень-то блистали в конюре.

По традиции были организованы состязания для детей и подростков. Это смотр не только резерва мастерам, но и того, насколько плодотворно работают с юными наездниками наши тренеры. Отличились наставники Республиканской школы высшего спортивного мастерства по конному спорту. Их ученики Умархон Тураханов, Абдушукур и Окил Собиржановы заняли весь пьедестал.

Камила Икрамова.

### Кубок открыл сезон

■ Традиционным турниром на Кубок хокима в девятый раз открылся футбольный сезон в Навоийской области.

В этом году в нем приняли участие нукусский «Арал» и сборная колледжей Навоийской области, которой предстоит участвовать в зональном турнире за право выхода в финал республиканских соревнований «Баркамол авлод».

В финале оказались сборная дублеров каракалпакского «Кзылкума» и «Арал» из Каракалпакстана. Команда из Зарафшана, которая прошла весь турнир без единого поражения, подтвердила свое преимущество, поставив победную точку в решающем матче.

Д.Абдуллаева.

Навоийская область.

**Внимание, конкурс!**

**РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОНКУРС В ОБЛАСТИ ЖУРНАЛИСТИКИ «ИНСОНГА НАФ КЕЛТИРИШ – ОЛИЙ БАХТ» - «ПРИНОСИТЬ ЛЮДЯМ ПОЛЬЗУ - ВЫСШЕЕ СЧАСТЬЕ»**

С целью повышения активности работников средств массовой информации в освещении широкомасштабных реформ, осуществляемых в годы независимости, обеспечении интересов человека, доведения до широкой общественности сути и значения происходящих позитивных перемен, созидательной деятельности, процессов модернизации, технического и технологического обновления, происходящих во всех сферах жизни нашего общества, Совет Федерации профсоюзов Узбекистана объявляет республиканский конкурс «Инсонга наф келтириш – олий бахт» - «Приносить людям пользу - высшее счастье».

Участие в конкурсе допускаются творческие работы, опубликованные на страницах газет и журналов, интернет-изданий, вышедшие в телерадиоэфире в период с 1 июня 2013 года до 1 июня 2014 года.

В конкурсных материалах должна быть отражена широкомасштабная работа, проводимая в годы независимости по строительству демократического правового государства и сильного гражданского общества, направленная на повышение благосостояния нашего народа, воспитание всесторонне развитого гармоничного поколения, обеспечение мира и стабильности, достижение высоких результатов в социальной, духовной и просветительской сферах, в целом - на обеспечение интересов человека.

**Представленные на конкурс материалы должны отражать:**

- совместные усилия государственных и негосударственных организаций, направленные на обеспечение интересов и благополучия человека;
- защиту демократических ценностей, законных интересов, прав и свобод человека, в том числе права на достойный труд, отдых, реализацию своего потенциала;
- общественный контроль;
- деятельность профсоюзных организаций по защите социально-экономических интересов, прав работников в области труда на основе социального партнерства;
- культурно-просветительскую работу, спорт и оздоровление;
- спонсорскую и благотворительную работу.

**Победители будут определяться по направлениям:**

- за самый лучший журналистский материал в периодической печати (газеты и журналы - 1, 2, 3-е места);
- за самый лучший журналистский материал в электронных СМИ (телевидение, радио, интернет-журналистика - 1, 2, 3-е места).

Также по каждому направлению учреждены по три поощрительные премии.

Победители и призеры конкурса награждаются дипломами и ценными подарками Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

На конкурс до 5 июня 2014 года необходимо представить не менее пяти творческих работ. Видеоматериалы должны составлять от 3 до 30 минут. Радиопередачи (аудиокассета или системный диск) - от 5 до 30 минут.

Печатные и интернет-материалы представляются в форме оригинала или копии.

**Материалы должны сопровождаться следующими документами:**

- краткие сведения об авторе, его профессиональной деятельности;
- копия паспорта;
- адрес и контактные телефоны автора.

Торжественное награждение победителей конкурса состоится накануне Дня работников печати и средств массовой информации.

**Материалы с пометкой на конкурс «Инсонга наф келтириш - олий бахт» - «Приносить людям пользу - высшее счастье» направляются по адресу:** Республика Узбекистан, 100165, г. Ташкент, ул. Бухоро, 24. Совет Федерации профсоюзов Узбекистана, 4-й этаж, кабинет 4. **Телефоны: 256-52-79, 252-21-18. E-mail: pressa@kasaba.uz**

**ПРАВДА ВОСТОКА** Социально-экономическая и общественно-политическая газета Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Главный редактор А.С. Усманов. Акжизан (373) 224-26-85 Бухара (365) 223-14-00 Карши (99890) 727-55-45 Наманган (369) 233-24-47 Нукус (99890) 714-06-58 Самарканд (8593) 355-59-02 Ташкент (371) 905-08-86 Термез (376) 223-30-14 Ургенч (361) 585-24-55 Фергана (99891) 206-66-70

Дежурный редактор - А.Ким. Корректор - Г.Иванушкина. Дежурный - В.Абдурахимова. Оператор ЭВМ - В.Лихолетов.

Индекс 178 Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 34059 экз. Заказ Г-346 Итог по УзА: 21.15 Время подписки: 21.25 1 2 3 5